

## Hodnocení diplomové práce

### **Embolizace močového měchýře jako alternativa k endoskopické a otevřené operativě**

MUC. Zuzana Kleinbauerová

Jedním z nejčastějších symptomů v urologii je hematurie. Objevuje se u pacientů všech věkových kategorií, má svůj původ v horních i dolních cestách močových a vzniká na podkladě maligních, benigních, postaktinických a traumatických příčin. Krvácení může mít pro pacienta až fatální důsledky. A právě proto je nejen řádná diagnostika, ale i správná volba terapie pro pacienta prioritní.

Embolizace močového měchýře jako metoda volby a alternativa k endoskopickému či otevřenému výkonu má v urologii své zásadní místo. Mnohdy je jedinou možností zastavení akutního a pro pacienta život ohrožujícího krvácení. Využívá se zejména u endoskopicky neošetřitelných pokročilých krvácejících nádorů nebo u masivního neztížitelného krvácení tzv. postaktinického měchýře. Dá se ale využít i u interně nemocných, k celkové anestézii neúnosných pacientů s rozsáhlými nádory močového měchýře či tumorem ledviny. Své zastoupení má i při zvládnutí akutního chirurgicky špatně dostupného (post-)traumatického krvácení.

MUC. Zuzana Kleinbauerová se ve své diplomové práci zaměřila právě na terapeutickou metodu embolizace. Velmi dobře zpracovala příčiny hematurie (krvácení), správnost indikace embolizace a metodu embolizace jako takovou do podrobných detailů. Aktivně se podílela na sběru literatury a publikací na dané téma, precizně vyhledávala a zpracovala skupinu pacientů, kteří na Urologické klinice FNKV ve spolupráci s Radiodiagnostickou klinikou FNKV embolizaci v letech 01/2008 – 04/2010 podstoupili a dokonce byla i u několika výkonů osobně přítomna. Tímto získala nejen perfektní teoretickou, ale i praktickou představu o indikovaných pacientech a průběhu samotného zákroku embolizace.

Svou diplomovou práci vypracovala zcela samostatně. Ke konzultacím docházela pravidelně, vždy řádně připravená, s dobrými znalostmi i novými poznatky. Z toho vyplývá i její velmi dobrá orientace v dané problematice a evidentní zájem o obor a tuto činnost.

Diplomová práce je zpracována systematicky, přehledně, srozumitelně a je podložena dostatkem faktů a dat z odborné tématu embolizace věnované literatury.

Spolupráci s MUC. Zuzanou Kleinbauerovou na její diplomové práci můžu hodnotit jedinečně pozitivně.



MUDr. Zuzana Trněná  
Urologická klinika FNKV a 3.LF UK

V Praze, dne 31.05.2010

FAKULTNÍ NEMOCNICE  
KRÁLOVSKÉ VINOHRADY  
Šrobárova 50, 100 34 Praha 10  
Urologická klinika - sekretariát